
kakor naš, in zato se bo vse, kar zadeva kup-
čijske pogodbe z tujimi državami, potem nagodbo 
z Ogersko, pobiranje davkov, nastavljanje državnih 
stroškov, ostalo pri starem začasno ali „provizorično" 
do konca marca 1878. — Delavci v Beču ali Du
naju so sklicali velik zbor, pri katerem so ostro 
razgovarjali se o državnih poslancih in sploh o 
liberalnem gospodstvu. Rekli s o , ka merodajni 
gospodje nimajo ne volje, ne razuma pa tudi res
nobnosti ne, da bi ljudstvu pomagali v gmotnih in 
duševnih zadevah; dalje, ka bodo nove colninske 
tarife za kavo, cuker, čaj, rajž, petrolej itd. dela
jočemu ljudstvu potrebne reči podražale in tako 
točno najubožniše prebivalstvo najbolj občutljivo 
zadevale. Delavci so čudno pametno govorili, še 
bolj čudno pa je bilo to, da je državni zastopnik 
ves čas zborovanja tiho sedel in ljudem dal popolno 
svobodo besede. To j e res hvale vredna in do 
sedaj v takih rečeh redka prikazen! — Hrvatski 
poslanci v Budimpeštu zahtevajo, da se vojna Kra
jina združi z Hrvatsko, če ne, pripravljeni so iz 
ogerskega zbora izstopiti. Vrlo uredovani „Pučki 
prijatelj" v Varaždinu je prenehal izhajati, ker ni 
našel potrebne podpore. To je obžalovanja vredno. 

Vnan e države. Ruski listi odgovarjajo evrop
skim turkoljubom čedalje bolj ostrimi pogodbami 
miru z Turčijo: zahtevajo namreč vso Armenijo, 
svobodo Srbije in Rumunije, krščanske poglavarje 
v Bolgariji, Bosniji in Hercegovini, 1200 milijonov 
rubljev vojne odškodnine in zasedanje Carigrada 
in vseh turških trdnjav, dokler Turk vsega ne 
izplača. Turkoljubi so vsled takih ruskih odgovorov 
močno žalostni in pobiti. Veliki knez Vladimir, 
sin ruskega carja, dobil je novorojenega sina, po 
imenu : Boris. Ruski car ima sedaj 4 sine, 7 vnu
kov, ruska carska rodbina pa skup 23 velikih 
knezov in 18 velikih knjeginj. — V Nemčiji začeli 
so močno tožiti o Judih, ki se ondi jako množijo 
in skoro samim oderuštvom bogatijo. — Sv. oče 
Pij IX. so slišali, kako so jih liberalni listi zopet 
na smrtno posteljo polagali. Zato so nekim Fran
cozem, ki so jih prišli obiskovat, djali: povejte 
doma, da papež sicer nima svojih nog (zdravih), 
da pa še ima svojo glavo. — Italijanski poslanci 
so odpravili smrtno kazen. — Francoski republi
kanci bi radi napravili revolucijo, se pa ne upajo 
prav, ker vojaki trdno z MakMahonom drže. — 
Angleški minister Derby je rekel, da Anglija ne 
pojde zarad Turčije v boj zoper Ruse, dokler ti 
ne grabijo po Carigradu ali Sueškem kanalu, po 
katerem imajo Angleži najkrajšo pot v Indijo. 
Srbski knez Milan je 2. dec. vojake v Belgradu 
nagovoril, naj pojdejo hrabro v boj, letos bodo 
bolj srečni, kakor lani, ker imajo mogočnega za
veznika Rusa. Novi srbskoturški boj je tedaj 
gotov. 

Rnskirumanskičrnogorskitarški boj. 
V Armeniji je zemljo pokril debel sneg in 

ovira hitro spravljanje 280 kanonov iz K a n a v 

Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Volilno gibanje zastran 

bližnjih volitev v deželni zbor štajerski začelo se 
je tudi za ptujski volilni okraj; včeraj seje zbralo 
v Ptuju več narodnjakov v pogovor in porazum. 
— Istrijanski deželni zbor je na 27. dec. sklican 
v Poreč na zborovanje, kranjskega pa se ministri 
niso dali sklicati, čeravno je že več mesecev prešlo 
od zadnjih volitev. — Svitli cesar pridejo te dni 
v Beč, cesarica pa se koncem meseca odpelja v 
Angleško na lisičji lov, cesarjevič Rudolf jo bo 
spremljal, toda ne pojde lisic lovit, ampak ogle
dovat angleškega brodovja; potem se poda v zlato 
Prago, kder več časa ostane. — Državni zbor večno 
zboruje pa strašno mudno dela, ogerski ravno tako, 



Erzernm. Pri Batumu so Rusi vzeli turški tabor 
za lO.OOi) mož. General Cimerman je 23. nov. iz 
Dobrudže odposlal mnogo konjenikov, ki so v 
brzem teku vse Turke pregnali 16 ur na okrog 
tje do Balčika. Sulejman paša je bil 26. nov. na 
3 mestih hudo tepen od Rusov, najbolj pri Trste 
niku, kder so ruski vojaki pokopali 2500 turških 
mrličev. Sin ruskega carja, Vladimir, je tukaj slavno 
zmagal. Od Sulejmana torej^Osman v Plevni ne 
more dobiti pomoči; tudi od Sipke ne, kajti tukaj 
se je 400 Turkov udalo Rusom; še menje priča
kovati mu je pa od Mehemed paše v Sofiji, kajti 
tukaj komandira slavni Gurko, ki je 3. dec. srečno 
Turke potisnil od Etropolja in Orhanija nad Vra
tež in Grejot črez Balkan v Kamirli, od koder je 
še le 12 ur do Sofije. Rusi so tedaj zopet prodrli 
črez Balkan. Neizmerno so trpeli, ko so v snegu, 
mrazu in zopet dežu vlačili kanone na 3400 črev
ljev visoke planine. Ali rusko junaštvo premaga 
vse. Na dalje 80 ruski in romunski konjeniki od 
Vrača, Džibre in Lompalanke vse tamošnje bol
garske kraje poplavili, Turka iztirali in priloma
stili že do Belgradčika, 3 ure od srbske meje. 
Črnogorci so vzeli Dulcinj in 2 turški ladiji oklop
nici, ki ste prišle v Bar, z kanoni tako poškodili, 
da ste po morju pobegnile; grad v Baru se še 
brani z 500 Turki, drugo je vso v črnogorskih 
rokah. V Carigradu so starega, odstavljenega sul
tana Murada, zastrupili. Reufpaša zbira ondi 150.000 
mož in jemlje tudi kristijane med vojnike, ker mu 
Turkov že zmanjkuje. Turkom torej že tenko prede. 


